

Fakultet za sport i fizičko vaspitanje / Sportski menadžment / Liderstvo u sportu

Naziv predmeta:	Liderstvo u sportu			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
8976	Obavezan	1	6	2+0+0
Studijski programi za koje se organizuje	Sportski menadžment			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema			
Ciljevi izučavanja predmeta	Cilj izučavanja predmeta je da studenti ovladaju osnovnim pojmovima iz oblasti liderstva, kao i da se upoznaju i savladaju tehnike i modele liderstva koje mogu primijeniti u sportskim organizacijama i upravljanju timovima.			
Ishodi učenja	Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: • Analizira postojeće modele liderstva u sportskoj praksi • Identifikuje optimalne stilove liderstva koji se mogu primijeniti u određenoj situaciji ili u prevazilaženju krize u organizaciji; • Razumije koncept formiranja timova koji su primjereni situaciji i modelira proces motivisanja članova tima ka dostizanju ciljeva; • Primjenjuje koncepte upravljanja organizacijom na način koji omogućava usmjeravanje i motivisanje članova ka postizanju zajedničkih ciljeva • Primjenjuje tehnike liderstva i profiliše stil upravljanja primjeren određenim okolnostima; • Primjenjuje koncept uspostavljanja ravnoteže u organizaciji kroz stil liderstva koji minimizira uticaj krize ili konflikata			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Prof. dr Sanja Vlahović, nastavnik			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, vježbe, studije slučajeva, praktični radovi, prezentacije, konsultacije. Naziv metodskih jedinica za predavanja(P), vježbe (V) i ostale nastavne sadržaje (O); Planirani oblik provjere znanja (Pz)			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Pojam liderstva u teoriji			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Razvoj misli o liderstvu			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Liderstvo u tradicionalnim teorijama			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Savremene teorije o liderstvu			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Stilovi liderstva			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Pojam i uloga timova i timskog rada u sportu			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Timske uloge			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Vrste timova			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Vodjenje tima			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	Uspješni timovi i njihov učinak			
X nedjelja, vježbe				
XI nedjelja, pred.	Kako prepoznati neuspješan tim			
XI nedjelja, vježbe				
XII nedjelja, pred.	Savremeni lideri i njihov stil vodjenja, sa osvrtom na sportske organizacije			
XII nedjelja, vježbe				

XIII nedjelja, pred.	Koncepti uspjehnosti organizacija zasnovani na liderstvu sa posebnim osvrtom na sport					
XIII nedjelja, vježbe						
XIV nedjelja, pred.	Sport i liderstvo: studentske prezentacije					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	Uspješni lideri kod nas i u svijetu: studentske prezentacije					
XV nedjelja, vježbe						
Opterećenje studenta	Nedjeljno 6 kredita x 40/30 = 8 sati, Struktura: 4 sata predavanja, 2 sat vježbi, 2 sata samostalnog rada, uključujući konsultacije, U semestru: Ukupno opterećenje za predmet 6x30 = 180 sati, Struktura: Nastava i završni ispit: 8 x16nedelja= 128 sati, Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 8x2=16 sata. Dopunski rad za pripremu i polaganje ispita u popravnom roku: 36 sati.					
Nedjeljno			U toku semestra			
6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 0 vježbi 6 sat(a) i 0 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije			Nastava i završni ispit: 8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 6 x 30=180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 36 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)			
Obaveze studenta u toku nastave			Studenti su u obavezi da redovno prisustvuju nastavi i rade planirane kolokvijume			
Konsultacije			Poslije predavanja (vježbi) i u zvaničnim terminima konsultacija objavljenim na sajtu fakulteta.			
Literatura			Obavezan udžbenik: 1. Vlahović, S., «Liderstvo u savremenim organizacijama», CID, Podgorica, 2008 2. Northouse, P. «Liderstvo», Data Status, Beograd, 2008.g Dopunska literatura: 3. Kousez, J., Posner, B.,« The Leadership Challenge: How to Make Extraordinary Things Happen in Organizations”, Jossey-Bass, 2012 4. Northouse, P., “Leadership: Theory and Practice, 7th Edition”, SAGE, 2015 5. J.Bech &S.Chadwick: Sportski menadžment, prevod, Mate, Zagreb; 2010.			
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje			Oblici provjere znanja i ocjenjivanje: - Provjera i ocjenjivanje kontinuirano tokom semestra 50 poena i to: - Završni ispit usmeno 50 poena Prelazna ocjena se dobije ako se kumulativno sakupi najmanje 51 poen. A B C			
Posebne naznake za predmet			Kod predmetnog nastavnika (kabinet -) i kod asistenta (kabinet - t).			
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena